

FODRÁSZOK ÉS BORBÉLYOK



SZAK KÖZLÖNYE

ÉRDEKEINK

A budapesti borbély, fodrász és parókakészítő ipartestület, a budapesti borbély és fodrász betegsegélyző és temetkezési egyesület, a budapesti fodrász és borbély társaskör s a budapesti fodrászsegédok betegsegélyző pénztárának hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: V. ker., Dorottya utca 13. sz. a.	Előfizetési díj: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyed évre 1 frt.	Kiadóhivatal: IV. ker., Calvin-tér 1., földsz. 2.
A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez (V. ker., Dorottya-utca 13. sz. a.) ezimzendőek.	Egyes szám ára 20 kr. (Kapható a kiadóhivatalban.)	Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Haasenstein és Vogler (Jaulusz és társa) V., Dorottya-utca 9., és Eckstein Bernát V., Püzdö-u. 4.
Megjelenik minden 1-én és 15-én.		

Előfizetési felhívás.

Tisztelt szaktársak!

Lapunk fenállásának III. évfolyama harmadik negyedébe lépve, újból tisztelt szaktársainkhoz fordulunk azon reményben, hogy mint a múltban, úgy a jelen s a jövőben is a legmelegebb pártfogásban fogják részesíteni e lapot, a mely fenállása alatt megmutatta azt, hogy mily üdvös tényező a szaktársak közötti érintkezés és ez által az ipar fejlesztése terén. S most, midőn a nagy munka, a mely által reméljük helyzetünk megjavítását, küszöbön vagyunk, elvárhatjuk t. szaktársainktól azt, hogy minél tömegesebben fognak kibontott zászlónk köré csoportosulni, hogy egyesült erővel megvalósíthassuk mindazon nemes törekvéseket, a melyek hivatva lesznek iparunk felvirágoztatását és anyagi jólétünket előmozdítani.

Szaktársak! Támogassátok hazánk ez egyedüli szaklapját!!!

Előfizetni lehet bármelyik postahivatalnál, az ipartestület helyiségében s a kiadóhivatalban, IV., Calvin-tér 1. szám.

A lap előfizetési ára:

Egy évre	4 frt
Fél évre	2 frt
Negyed évre	1 frt.

Szaktársi üdvözlettel

a fodrászok és borbélyok szakközlönye kiadóhivatala.

Szakiskolánk!

Az ipartestület kebelében alakult felsőbb gyakorlati tanfolyam ez évi tanfolyama folyó évi október hó 1-én nyílik meg. Mint előre azt várni lehetett s mint a hogy ily intézménnyel szemben kell is, az érdeklődés úgy a segéd, mint a főnök urak között a legnagyobb, mert a mult évi fényes siker után mindenki meggyőződött arról, hogy komoly alagra fektetett s nem a lelkesedés szalma-lángja szülte intézmény, hanem egy minden tekintetben a legvérmesebb reményeket is kielégítő szakintézmény, a mely hivatva lesz iparunk tespedő életébe új vért, új akaratot önteni s képzett munkásokat nevelni. Ez idei tanfolyam tanári kara a legnagyobb ügybuzgalommal fog hozzá nemes és felelőséges feladatahoz, hogy megfeleljen azon hivatásának, a mely reá oly felelősséggel vár.



A tanári kar legutóbb tartott ülésén, mint értesültünk, megállapították a tanítás tervét s annak rendszerét.

Mi csak a legjobbat várjuk az ez évfolyamon működő tanárok működésétől, de különösen elvárjuk ezt, hogy lelkiismeretes és alapos oktatásban részesítsék hallgatóikat, s a mult évben egyes tanárok részéről tanusított felületességgel és rendszertelenséggel végleg szakítani fognak, mert mint mindenek, úgy a tanításnak is az alapos és rendszeres oktatás az alapja, a melyen haladva, könnyebben haladnak előre, de különösen fősúlyt kell helyezni a női fodrászatnál az izlés és elegancia fejlesztésére, s mindenek előtt a modor a hölgyekkel szemben való bánásmód fejlesztésére, mert bizony őszintén megvallva, a mult évben magok a tanár urak is kissé megfélekedtek erről nemesak az oktatásban, de még a gyakorlatban is.

Az úri fodrászat tanárai nagyon helyesen követelték azt, hogy megfelelő férfimodellek álljanak rendelkezésükre, a kiknek az oktatást bemutassák, ez szükséges, mert nem elég az, hogy a hajvágás és a hajszítés gyakorlatát mutassák be, hanem súlyt kell helyezni a szakáll különféle fajainak a nyírására is, mert a hajvágás többnyire sablonos szokott lenni s itt a fej alkotására kell ügyelni, míg ellenben a szakállvágásnál az izlés a főszerepet játsza, mert a mi iparágunknak az alapja jó és izléses munka s a vendégekkeli jó s előzékeny bánásmód. Ez utóbbi ellen pedig nagyon, de nagyon sok a panasz s itt ügyelni kell a tanár uraknak, hogy ez irányban is terjeszszék ki működésüket s hallgatóikat a vendégekkeli bánásmódra oktassák.

Az asztali munka és a színházi fodrászat, a mely ez évben lesz először rendszeresítve, e tanfolyam tanáraitól is elvárjuk azt, hogy hallgatóikat a tiszta és izléses munka fejlesztésére fogják oktatni.

Mi a tanárok működését minden esetre élénk figyelemmel fogjuk kísérni, s nem fogunk késni, az igazságot a maga valóságában kitárni s a felületességet s a rendszertelenséget ostorozni, mert azoktól, a kiknek az oktatására az ifjúságot bizzuk, méltán elvárjuk azt, hogy annak lelkiismeretesen megfeleljenek, mert nem hiú dícsőséget akarunk a tanítóknak szerezni azzal, hogy tanárokká lettek, hanem érdemeket, a melyeket továbbra is kell, hogy kiérdemeljenek.

Breitfeld Alajos.

A felsőbb gyakorlati tanfolyam megnyitása.

Folyó hó 1-én, este, az ipartestület nagytermében szép kis ünnepély folyt le. A felsőbb gyakorlati tanfolyam II. évi tanfolyamát nyitotta meg Réthly Árpád szakiskolai bizottsági elnök. A testület képviselőjében Joszt Péter elnök, dr. Molnár Imre titkár, Flesch Péter pénztárnok; a tanári kar teljes számmal volt jelen s a szakiskolai bizottsági tagok közül Breitfeld Alajos és Kászonyi Lajos voltak jelen s a testületi tagok fogják önmagokban kérdezni tisztelt olvasóink, hogy hol voltak? . . . Arra bizony bajos volna felelni, mert már sajnós, mi megszoktuk szaktársainktól ez indolenciát minden nemes és nagyhiyatású dolgokkal szemben.

Réthly Árpád elnök lelkes szavakban üdvözli az egybegyűlt ifjúságot s felkéri, hogy szorgalom és kitartás mellett működjenek ez időnyben is; bemutatja továbbá a tanári kart, mit az ifjúság élénk éljenzéssel fogadott, utána Joszt Péter testületi elnök üdvözli úgy a tanári kart, mint az ifjúságot s sok szerencsét kíván működésökhöz. Majd az ifjúság sorából Pásztor Mór felelt az elnökök szavaira s lelkes buzditó beszédben kollegáit ösztönözte arra, hogy minél többen vegyenek részt a testület ez áldásos intézményében. Szavait lelkes éljenzéssel fogadták.

Ezek után a fodrászsegédek dalárdája, a mely ünnepi színben jelent meg, rákezdette „Barátság“ majd „Mariskám, Mariskám“ című dalt, szép szabatos összevágó előadásban, a mely dícsőségre válik úgy a működő tagok, de különösen Ébner karnagy úrnak, a mennyiben ifjú lévén a dalárda, alig 6 órai tanítás után valóban meglepő szép eredményt mutattak be. Ez volt ez ifjú dalárda első nyilvános szereplése s kívánjuk, hogy fáradságukat siker koronázza, még sok élvezetes estét szerezzenek magoknak és hallgatóiknak.

Zajos éljen és tapsvihar után Králik István az önképző kör elnöke üdvözölte az ifjúság nevében az ipartestületet s együttes működésökhöz a sikert kívánta.

Ez után elkezdődött a tanfolyam, még pedig az úri kiszolgálással.

E referádánk kapcsán ismételtén az ifjúsághoz fordulunk, hogy belátva ők is e lézagpótló intézmény szükséges voltát, minél tömegesebben jelentkezzenek felvételre.

B.

A tolvaj.

Irta: Bogdánovich György.

(Folytatás.)

Gyurka megölelte a gyermeket, megcsókolta s az asszony átvette a gyermeket s leszókolta róla Gyurka ajkának érintését. Most lopták meg a férjét először bűnösen. A gyermek vitte a esőket ártatlan arcán anyjának, s az anya küldte a gyermektől az élni kezdő szerelmesnek.

S a kis gyermek jól érezte magát. Ha volt valaha édeség, a mivel kis arczokáját bekenete, sohasem lehetett oly édes az, mint ez a bűnös esőkoltatás. Orgazdája lett a két tolvajnak.

Kis kezeibe tapsolt s vitte a lüngoló szerelmi esőket, mint egy kis pajzán Amor. Végre elfáradt, s hogy el ne kedvetlenítse a két szerelmest, összéb vonta a közt, milyen belül ide-oda ugrált. Közlelőbb húzta Gyurkát anyjához úgy, hogy egymás karjaiba dobta őket, s maga, mint egy kis jóllakott Amor-kölyök kacagva siklott ki közülök.

S a két szerelmes, egymás karjaiban találva magát, megijedt. — A férj a másik szobában. Minden perczenben benyithat! Botrány lesz! Talán halál! ez villant át a két szerelmes agyán s szomorúan sóhajtvá szakadtak szét, mint egy tő virágai, midőn letörnek az anyaágról.

Meghalok nélküled! — suttogá az asszony.

S Gyurka némán intette, hogy ő is!

Most az asszony volt bátrabb.

— Miért hallgatsz? — kérdé Gyurkától. — Mert beteg vagyok, nem szeretsz, pedig ha tudnád, hogy csak a te jelenléted az, mi életet önt belém. Ha te itt vagy, velem lépsz, megélek! Ha te elhagysz, elpusztulok!

S Gyurka befogta két kezével azt az édes száját. Fülébe súgta neki, hogy hallgasson, várjon, gyógyuljon meg s ha elég ereje lesz fölkelni, megszöknek! Elviszi messze! Nem fognak birtokon belül perlekedni. Nem fogja hagyni a férj

tulajdonában, hogy ez védhesse jogait! Birtokon kívül fognak szabadságukért küzdeni! Csak pénzt szerez e célra, ő meg egészséget szerezzen. S az asszony szívta magába az édes hangot, a kellemes jövőt kecségető szavakat. Míg egyszer csak megnyílt az ajtó s a férj, halotthalványan, mint egy börtönőr, órával kezében megjelent.

— Nőmnek elég volt az izgalomból! — szölt Gyurkához. — Jöjjön irodámba, ha nőm egészsége felől tudakozódní akar, az orvos megtiltotta, hogy izgatva legyen.

S Gyurka kalapját kezébe vette. Egyetértő pillantást váltott az asszonnyal, megcsókolta a gyermeket s eltávozott.

Az asszony behúnyta szemét. Elment fényes mennyországba, édes látománya s ma már nem akart látni senkit, semmit. Édes megnyugvás, boldog jövőben való reménység tölté el kebelét, s gyermekét szívére szorítva, elaludt.

Illés dühében sírt. Ha az asszonyt Gyurka távozásán sirni látja, talán megnyugszik, de ily boldognak, nyugodtnak látva őt, sejté, hogy remélnék valamit. Boszűtervet koholt tehát.

Pár nap múlva Gyurkát Illés az irodájába rendelte. Elmondta, hogy felesége gyógyul s tudni akarja, mi célja van Gyurkának jövőben az asszonnyal.

Gyurka zavarba jött. A szöktetési tervet nem árulhatja el. Azt, hogy el akarja választani az asszonytól, szintén nem akarta mondani, hogy új kínozgatásnak tenné ki a nőt. Hogy pedig megtagadva szerelmét, lemondást affektáljon, vagy hazudjék: tiltotta szerelmének szentsége, s jellemének őszintesége. Hallgatott tehát.

Illés a hallgatást rosszra magyarázta s kárörvendő kifejezést nyert arca. Tehát tervök van. Neki is. Gondolá.

Megkérte Gyurkát újra, hogy tudtán kívül ne levelezzen feleségével, s ne látogassa még őt soha. Mert — úgy mond — ez izgatná! Hanem jöjjön el ide az irodába hozzá, s ő mindenkor felvilágosítja felesége egészségi állapotáról.

Trefálva beszélt. Rajongónak nevezte Gyurkát. Gyermek-

Alakítsunk dalárdát!

Ez volt a jelszó már régi idők óta a budapesti fodrászsegédek között. S ez a mondat mintegy szálló ige járt szájról szájra, de nemcsak a segédi kar között, mert a főnökök is igen pártolólág nyilatkoztak e magasatos czél megalkotása iránt.

S ime mi történt, a szálló ige testté vált; tudniillik sok vajadás és sok évi program után megalakult a „Budapesti fodrászsegédek önképző körének“ dalárdája. Kinek érdeme, hogy megalakult ezen dalárda? Azt hiszem egyhangúlag mondhatjuk, hogy az érdem első sorban is az „Önképző kör“ újonnan megválasztott elnökét illeti, kinek vasakarata, szellemi képzettsége, valamint egyleti tapasztalatai mind megannyi garancia arra, hogy körünk mihamarább egy magasabb nivóra fog emelkedni. Az első lépés, a dalárda megalakítása, a mely iránt a t. kollégák mindig oly igaz lelkesedést tanusítottak, megtörtént. Első próbánkon, mely szeptember hó 10-én tartott, már mintegy 12 pártoló és 30 működő tagot számláltunk. De t. kollégák, mindez kevés, ha kitzűzött czélunk magaslatát akarjuk elérni. Ezért felkérjük a t. kollégákat ez úton is, szíveskedjenek minél tömegesebben önképző körünkbe, illetőleg dalárdánkba beiratkozni. Mert csak együttesen és összetartással érhetjük el kitzűzött czéljainkat.

Mi, t. kollégák, valljuk be őszintén, habár nem tudjuk miért, de szeretjük némileg az elsőbbséget magunknak vindikálni más iparosok felett. Pedig, ha ennek bizonyítására kerülné a sor, úgy bizonyára részünkre balul títne ki a dolog.

Azért t. kollégák mutassuk meg azt, hogy ha magunknak valamit vindikálni szeretünk, annak helyét is tudunk állani.

Ezért tehát még egyszer felhívjuk a t. segédi kart, mutassuk meg, hogy önképző körünknek igen is van létjogosultsága s tömörüljünk egy zászló alá, hogy rövid idő múlva egy számottevő önképző kört képezzünk, de ne csak önképző kört, de egyúttal egy számot tevő dalárdát is a fő- és székváros dalkörei között.

Reméljük, hogy e felhívás visszhangra fog találni a főnök uraknál a pártolást, valamint a segédi karnál a csatlakozást illetőleg. Ezek után már csak legnagyobb költőnk szavaival élhetünk: „Itt az idő, most vagy soha!“ Belépésre jelentkezhetni úgy az önképző körbe, mint a dalárdába minden kedden és pénteken este 8-tól 9-ig, a kör hivatalos helyiségében Hajó-utca 5. szám, Kruppka kávéházában lehet. G.

KÜLÖNFÉLÉK.

A felsőbb gyakorlati tanfolyam iránt, a mely október hó 1-ső napján az ipartestület helyiségében ünnepélyesen megnyitott, mint örömmel értesülünk, úgy a segédi kar mint a főnök urak részéről rendkívül nagy az érdeklődés, úgy hogy valószínűleg a tanári kart szaporítani fog kelleni s féltő az is, hogy a helyiség kissé szűknek fog bizonyulni.

Meghívó. A budapesti fodrászsegédek önképző-köre 1895. évi október hó 13-án a fővárosi iparos kör helyiségében (IV. ker., himzö-utca 2. sz.) a kör alapja javára az újonnan alakított fodrászsegédek dalárdájának közreműködésével és szini-előadással egybekötött táncvizalmat rendez, melyre t. czimedet és beces családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Diszelnök: Réthly Árpád. Rendező-bizottság: Králík István elnök, Gerber Antal alelnök, Streha Dezső pénztárnok, Ivanic József titkár, Bodis István m. titkár, Vogel Jenő és Kiss János ellenőrök, Bermet József, Fügyi István, Grosz Simon, Hajdu József, Herbey György, Haáz Nándor, Kwapil József, Kiss János, Kovács István, Lindinger József, Mármann Mátyás, Másits Simon, Majtényi Gábor, Molnár Gyula, Miklós Máttyás, Paragi János, Weber Antal. Kezdeté 7 1/2 óra-kor. Belépti díj: előre váltva személyjegy 50 kr., családjegy 1 frt, este a pénztárnál személyjegy 60 kr., családjegy 1 frt 20 krajczár. Jegyek kaphatók: Minden fodrász-üzletben és a rendező-bizottság tagjainál. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A zenét Boross Gyula hírneves zenekara szolgáltatja. Világposta-közlekedés egész éjjen át. Műsor: Box és Cox. Vigjáték 1 felvonásban írta Morton Moddison János. Személyek: Box János nyomdászsegéd Weber Antal, Cox Jakab kalapossegéd Thurzó Imre, Baumczerné asszony Jakabffy Giza kisasszony. Ezt követi: A közzügye k. Vigjáték 1 felvonásban, írta Berczik Árpád. Személyek: Kenderfalvi Haber Ferencz gazdag polgár Haáz Nándor, Étel és Olga leányai Thurzó Imréné asszony és Hausdorf Mariska kisasszony, Lakos Andor, Olga vőlegénye Ivanic József, Loránt ügyvéd Kovács István, Gocsi Muki Thurzó Imre, inas Bódis István, szobaleány Jakabffy Gizella kisasszony. A szindarabot rendezi Thurzó Imre.

Halálozás. Khogler Frigyes fő- és székvárosi szaktársunk szeptember hó 30-án hosszas szenvedés után élte 34. évében elhunyt, hátrahagyva özvegyét s 3 gyermekét. Temetése folyó

nek, ki idealista! S ő már nem is tud egy ilyen gyerekes szerelemért haragudni. Majd elmúlik. A mint jött, oly hamar! S kaczag most saját magán, hogyan tudott ő felindulni. Csak nem képzeli, hogy egy anya elhagyja gyermekét. Meg is ölelte Gyurkát.

S Gyurka csak nézta e komédiást. Átlátott álnokságán. S éppen indulni akart, midőn Illés hirtelen felugrott s valami dolgot adva őrügtyül, kisietett, megkérve Gyurkát, várja be, mert nincs ideje bezárni a Wertheim-szekrényt, főnöke hivatja.

Gyurka ott maradt. A becsületes emberek minden gyanutlanságával. Ne is nézett a pénzre, mely ezresek és százatok halmazából állott.

Illés késett. Ő únta magát. De várnia kellett.

Egyszerre belépett Illés s vele egy úr. A rovincsoló ellenőr. Illés maga kérte kasszája megvizsgálását, mert — úgymond — felesége beteg, siet haza, s nem tud aludni, míg minden rendben nincsen.

Gyurka ekkor felállt. Búcsúzni készült, s Illés a legbarátságosabb hangon vezette az ajtóhoz, hol ige mutatta be az ellenőrnek: Lásza, ellenőr úr, ez legjobb barátom. Iskolatársam. Hej! nagy hunczfút volt már ott is! Ellopta almáinkat! No most, most csak szíveinket lopja meg! Isten veled, Gyurka! Jőjj mielőbb!

Az ellenőr azt jegyezte meg, hogy Gyurka nagyon el-sietett, s úgy látszik, nem oly jó barát, mint Illés, mert kedvetlenül fogadta ölegetéseit.

— Hjah! Tudja, érzékeny ember! S én számár! emlékeztettem egyetlen bűnére, az almacsenésekre! Mert nem is képzeli ellenőr úr, mily ügyesen lopta ki az iskolában almáinkat. No most ügyesen hálózza be az asszonyok szíveit! Most más genreit tolvaj!

— Hallja, pénztárnok úr, bármily nagyon szeretném én az én almatolvaj barátomat, de nyitott Wertheim-szekrényemet nem bízom rá!

— Eh! olvasatlanul reá merem bizni, ellenőr úr, —

szólt Illés. — Annál is inkább, mert megolvastam. No de lásunk a rovincsoláshoz, nóm beteg, sietek.

Illés elővette könyveit, az ellenőr belenyúlt a Wertheim-szekrénybe s folyt vagy tíz perczig az átnézés, midőn a kassa üres lett, s Illés még egy tizezer forintnyi tételt olvasott fel. Az ellenőr kereste a pénzt. Újra átszámolták, s a hűledező Illés hiába erősítette, hogy még egy óra előtt meg volt a pénz, az ellenőr a hiányt konstataulta.

Illés fejéhez kapott, mintegy öpült gondolatot elüzendő.

— Nem, nem, az lehetetlen! Ő nem vihette el! Legjobb barátom! Tönkretenni nem akarhat engemet!

De az ellenőr egész komolyan kérdezte meg Gyurka nevét, hivatali helyiségét és határozottan kijelentette, hogy Illés iránt való barátságából most nem a pénztárnokot fogja gyanusítani sikkasztással, de csupán mulasztással. Hanem azt a frátert elfogatja.

Illés tiltakozott. De az ellenőr kérdésére: „Hát a pénztárnok úr a sikkasztó?“ lángvörösen tiltakozott gyermeke nevében a gyanusítás ellen. Meg kellett engednie, hogy az ellenőr sietve a rendőrséghez hajtasson s ennek segélyével fogassa el Gyurkát.

— Csak erőszak nélkül, szépen, kérem ellenőr úr, ne tegye semmivé! Legjobb barátom. Lehet, csak rossz hajlamát követte, talán már meg is bánta tettét! — kérte Illés az ellenőrt.

Gyurka éppen levelet irt Illésnének.

Az orvost akarta megkérni, hogy adja át Illésnének. Megírta neki, hogy ne nehezeltessen, többet nem megyen férjéhez az irodába tudakozódni egészsége felől. Sem házukhoz. De reméljen, mert nemsokára megkapja ő azt a pénzt, melynek segítségével lehető lesz elszökniök. Gyógyuljon! reméljen! S főleg nagyon szeressen!

Eppen czimezni kezdte a levelet, midőn vállán keresztül egy fejet érzett áthajolni, két erős kéz megfogta csuklóját, elvette tele a levelet.

hó 2-án volt szaktársai legnagyobb részvéte mellett. Nyugodjék békében. — Az ipartestület a következő gyászjelentést adta ki: A budapesti borbély-, fodrász- és parókkészítő-ipartestület előjárósága és elnöksége fájdalommal jelenti rendes tagjának K hogler Frigyes úrnak folyó évi szeptember hó 30-án, életének 34-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hiült tetemei szerdán, október hó 2-án, délután 3 órakor fognak a gyászházból (I. ker., Tabán, Felső hegy- és Hadnagy-uteza sarkán) a németvölgyi temetőben örök nyugalomra tétetni. Budapest, 1895 október hóban. Béke poraira! A testületi tagok tisztelettel kéretnek, hogy a gyászszertartáshoz számosan megjelenni sziveskedjenek.

Arczfesték és illatszerek. Franklin Alfréd nemrég jelent divattörténeti munkája érdekes adatokat tartalmaz a női piperezkek használatának fejlődéséről. A hajfestő és bőrszépítő szereket, a hajrítő szereket, az ajkpomádét, fogport és illatszereket Franciaországban a XIII. században kezdték először alkalmazásba venni. A hölgyek fehér, vörös és gyakran sárga festékekkel pingálták ki arcukat, az illatszerek közül pedig leginkább a pézsmát és ambrát kedvelték. A XIV. században már a levendula- és ibolyaillatok domináltak, melyeket ékszer gyanánt hordott arany- és ezüst-tokoeskákba rejtettek. A XV. és XVI. században apró kítőmött madarak voltak nagyon divatosak, melyek illatszerekkel megtöltve, apró kalitkákban a padmalýról lógtak le vagy félig nyitott szekrényekben állottak. Madárfermájú praeparatumokat használtak füstölőknek is. Az illatszerek fénykora a XVII. század. Osztrák Anna járt elől a jó példával és az illatosítás divatja nemskára szinte hóbotos mérveket öltött. XIV. Lajosnak pechje volt valami új illatszerrel, az udvarnál elhagyták a parfümírozást és ezzel az illatszerek uralma véget ért. Ebben az időben egész könyvek jelentek meg az illatosításról és a szépitésről, melyek furesábbnál furesább recepteket tartalmaztak. Az arczfestés művésze a XVII. században érte el legnagyobb tőkélyét. Az elegáns hölgyek ebben az időben egész műhelyeket tartottak arczfestésre, öltözőjük olyan volt mint egy patika, tele üvegekkel, tégelyekkel, fiolákkal és vázákkkal, melyekben mindenféle ingredienciákat tartottak. Így önféher és spanyol vörös festéket, szublimátot, kenyérhéjat, desztillált ecetet, rózsavizet, hablisztet, ökörganajat, mandulatejet stb. Ugyan-ebben az időben a nők éjjel arcvédő álarczokat hordtak. Az arczpor és flastromoeskák a XVIII. században merültek föl.

Gyurka megijedt. Fölugrott. S midőn megfordult, két rendőr állt eléje. Az ellenőr s egy rendőrségi hivatalnok pedig merően néztek.

— Mit jelentsen ez, uram? — kérde Gyurka. Mióta van a rendőrségnek joga magánemberek levelezését elkobozni? Avagy ez a gyáva Illés adott volna fel!

— Ah! hát elismeri, hogy vétett Illés ellen? — kérde mohón az ellenőr.

— Mi köze van önnek ahhoz? — kérde Gyurka, midőn dühvel szívében látta, hogy az elkobzott levelet a rendőrségi hivatalnok olvassa.

— Ah! ez nagyszerű fogás, uraim! — kiáltott fel hirtelen a rendőrfogalmazó. — Hallják csak, ez a gazember nemcsak sikkasztó, hanem azon a pénzen, melyet a férjtől elrabolt, nejét akarja elszóktetni a pénztárnoknak, legjobb barátjának. Valóban. Ennél kisebb gazemberek is lógtak már akasztófán!

— Uram! — kiáltá halálra váltan Gyurka. — Mit akar ezzel mondani?

— Eh! ne tetesse magát! Adja át az ellopott tizezer forintot. Remélem még nem költötte el?

— Én tizezer forintot loptam? — dadogá a szerencsétlen, elképedt Gyurka a méltatlanságtól? — Én és kitől?

— Előre, rendőrök, kutassák ki zsebeit! Semmi teke-tória! — ordítá a hatalmaskodó rendőrtisztviselő. S a fogd-megek gyakorlott kézzel kezdtek Gyurka zsebeit ürítgetni. A külső kabát oldalzsebében meg is találták, épen, még az Illés pénztárnok papírszalag-kötésével a tíz ezerest.

— Megvan! megvan! A bank sem károsodik, Illés sem! kiáltá az ellenőr.

— Megvan! Megcsiptünk, tolvaj! — kiáltá a rendőrtisztviselő s az elájult Gyurkát vitték, tolták, hureztolták hivatalnoktársai és az utcán levő tömeg szemeláttára a börtönbe.

(Vége következik.)

Vaublanc gróf, ki 1781-ben tért vissza San Domingóból Párisba, elámult az ottani divatokon. A kikent, kifent arczok tele flastromoeskákkal, a hajviseletek pedig égnek álló frou-frouikkal erődökhöz hasonlítottak. A nők zsebükben hordták a festéket, ecetet, flastromoeskákat és tükröt és ha véletlenül lekopott a festék vagy a tapasz leesett akár hol egész fesz-telenül neki állottak és kipótolták az kozmetikai hiányokat. 1715-ben, mikor a spanyol Mária Terézia Párisba jött, hogy a trónörökösrel oltár elé menjen, megborzadva látták, hogy nem festi magát. A herezegnő hiába ellenkezett, a versaillesi udvar parancsára ő is kénytelen volt magát alávetni az arczfestés zsarnoki divatjának. A jelen században az arczfestés kiszorult a jó társaságból, de a puderozás még mindig nagyon járja és legújában az arczport olyan szerekek keverik, melyek az arcznak a sötétben magikusan világitó fényt köl-csönöznek.

Modern üzleti jelentés. Mint a „B. J.” írja, a főváros Nefelejts-utezájában egyik fodrász-üzlet ajtaján a következő fel-irat díszelget: „A ház renoválása miatt az igen tisztelt vendé-gek ideiglenesen hátul borotváltatnak.”

T. cz. előfizetőinket ezennel felkérjük szükség-leteik bevásárlásánál a hirdetőinket előnyben része-síteni sziveskedjenek.

Helyeszközlő rovat.

(Ezen rovat alatt a munkás kereső főnökök és a munkát kereső segédek hir-detéseit 20 szóig 50 krial s ezen felül minden további szót 4 krért közlünk, dőlt betűkkel 8 krért. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal naponként d. e. 10—12. Csakis bélyeg beküldése mellett adunk írásbeli feleletet. Előfizetők részére a kerestetik és ajánljuk rovat díjtalanul áll rendelkezésükre.)

Kerestetik.

6000 lakossal bíró vidéki városban egy ügyes 24 éves fodrász-segéd mint *üzletvezető* f. é. június 1-től alkalmaztatik. 12 frt havi fizetés, szombaton üzleti szabad mellékkereset, ebéd és lakás. Ajánlatok Weisz Lipót, fodrász, M.-Técső czimendők.

Fiatal, 13 éves, csinos külsejű fiamat, egy elsőbbrangú fodrászüzletben óhajtanám kiképeztetni. Felkérem azon fő-és székvárosi szaktársaimat, a kiknek szüksége volna tanoncra, engem arról értesíteni sziveskedjenek. Horváth Sándor fodrász, Solt, Pestmegye.

Jó munkás és tisztességes kinézésű 20—24 éves **fodrász-segéd** üzletemben alkalmazást nyerhet. Fizetés 8—10 forint havonta, teljes ellátás, mosáson kívül. Ajánlatok Grünberger Hermann fodrász, Ungvár czimzendők.

Előkelő üzletben egy **tanonc** lakás nélkül azonnal fel-vétetik. Czím a kiadóhivatalban.

Szolid magaviseletű, 21—22 éves jó munkás, **fodrász-segéd**, üzletemben azonnal alkalmazást nyerhet. Czím: Szabó Balázs fodrász, Szatmár.

Ügyes *fodrász-segéd* üzletemben azonnal alkalmazást nyer-het. Fizetés 10 frt havonta, reggeli ebéd és lakás. Farkas Péter fodrász, Nagy-Szalontán.

Ügyes *fodrász-segéd*, a ki jó haját vágni és borotválni tud, azonnal alkalmazást nyerhet üzletemben. Fizetés 12—15 frt, ellátás vacsora nélkül. Állását azonnal elfoglalhatja. Czím: Révész Lipót, fodrász, Kisvárdán.

Két darab pudertartó, pomádétartó alabasz-trom-tejtűveg-ből, két darab dupla aranyozott, felíráttal ellátott fodrász-czimtányér összesen 4 frtért eladó. Egy darab jó állapotban levő érvágó 1 frtért eladó. A tárgyak mind egészen jó állapot-ban vannak. Czím: Várady Sándor, fodrász, Körmen.

Eladás.

Legjobb alkalom. 90,000 lakossal bíró vidéki városban a belváros legforgalmasabb helyén, elégánsan berendezett fodrász-üzlet 140 frt évi bérrrel, 550 frt készpénz fizetés mellett esá-ládi viszonyok következtében eladó. Czím a kiadóhivatalban.

Ritka alkalom. Egy elsőrendű fodrász-üzlet más vállalat miatt azonnal eladó. *Leitner János*, fodrász (fő-üzlet), *Fiume*.

Egy még új karban levő borbélyüzletbe való *kaszsa* azonnal jutányosan eladó. Cím: *Stemmer Béla* fodrász, *Buda-pest, Erzsébet-körút 12.*

Egy fiatal ügyes *fodrász- és borbélysegéd* azonnal vagy október 1-én alkalmazást nyerhet. Fizetés 7—8 frt és teljes ellátás. Cím *Lénárt Dezső*, fodrász, *Tisza-Roff.*

Szolid magaviseletű, 24 évnel idősebb, jó munkájú *fodrász- és borbélysegéd* üzletemben azonnal alkalmazást nyer. *Özvegy Kriegner Elekné*, *Kun-Szt-Márton.*

Felelős szerkesztő: *Breitfeld Alajos.*

Főmunkatársak: *Joszt Péter, Réthly Árpád.*

Belmunkatársak: *Dankovszky István, Biber Károly, Pásztor János, La Roche Ferencz, Breitfeld Andor, Fogel Mátyás, Flesch Péter, Kászonyi Lajos, Bak Sándor, Leichter Lipót, Kalamenovich Géza.*

Herrmann János és Horváth Ferencz.

A kiadólivatal felelős vezetője: *Réthly Árpád.*

!! Non plus ultra !!
borotváló szappan sz.-fehérvári Draskóczy-féle
 szagos és szagtalan 1 kilogramm ára 46 kr.
Főraktár: BAK SÁNDOR fodrásznál **Budapest.**
 Főüzlet: *Kerepesi-út 25. sz.* főüzlet: *Dohány-utca 48.*
 Mintát ingyen és bérmentve küldök.

Ha szüksége van
 hajtűllre, hajhálóra, hajra, kefékre vagy fésűkre, úgymint bármilyen a fodrász szakmába vágó cikkekre, forduljon
Stróher Ferencz
 hajtűllgyáros és hajkereskedőhöz
Rothenkirchen i. V., Szászország.

!! Legujabb találmány !!
 cs. és kir. szabadalom



Háromrétű bécsi

REFORM-BAJUSZKÖTŐK
 Schwartz Hermann fodrász szabadalma
Bécs, VII², Lindengasse 14.

Szaktársak által mint egyetlen ezélszerű eszköz a bajuszapolásnál elismerve. E bajuszkötők a legfinomabb „selyem gáze” anyagból készíttetnek és a fészere szabályozhatóságánál fogva minden arcra megfelelők. Ára tuczat-
 tonként **3 frt**, $\frac{1}{2}$ tuczat **1 frt 50 kr.** Minden megrendeléshez elismerő nyilatkozatok mellékeltek.

!! Legujabb találmány !!
 cs. és kir. szabadalom



ZAORAL JÁNOS mű-völgy-gőzköszörűdjé VIII., Baross-utca I.

Ezennel bátorkodom szíves tudomására hozni, hogy Budapest, VIII. ker., Baross-utca 1. sz. alatti házban, már 14 év óta fennálló különleges boroftva mű-köszörűdmet nevezetesen megnagyobbítottam, s ez által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden hozzám küldött munkákat nyolcz nap alatt a t. vevőim és megbízóim teljes megalégedésére végzem és szállítom. T. vevőimnek eddigi partfogásáért köszönetet mondva, gyors, pontos és lelkiismeretes munkámmal igyekezni fogom bizalmukat kiérdemelni és jövőben is rányomban fenntartani.

Zollner György utóda. **ZAORAL JÁNOS** műköszörűs. **Szabó Pál** utóda.

Budapest, VIII. kerület, Baross-utca 1. szám.

A raktáromon lévő borotvák és ollók árjegyzékének kivonata:

Borotvakéseim a leghiresebb angol és német gyárakból saját völgy-fél, völgy és francia köszörűléssel.

Johson 7 csillag	Joseph Eliots.	Solingeni német gyártmányú	P.—K. garantirt — Silver Stel:
Pipa Georg Wostenholm & Sohn	John Weifför.	borotvák saját nevemmel:	33. szám
Bengall	Fridrike & Reynolds.	41. szám	49. „
Wolf Korona	Wade & Buscher.	24. „	58. „
S. Pearson & Comp. (Szárnya jel.)	Joseph Dodyers & Sohn.	25. „	
John Barber (Körző jel.)		10. „	

A fent jelzett angol késeket a következő árakon szállítom: Keskeny 1.50 Félszéles 1.60 Széles 1.70

Ugyanaz egész finom: Keskeny 2.— Félszéles 2.10 Széles 2.20

A fent jelzett késeket a következő árban szállítom: Keskeny 1.80 Félszéles és széles drbja 2.—

Köszörűs Bengall-késeket: Keskeny 2.— Félszéles 2.20 Egész széles 2.50

Magánhasználatra borotvákat 1 frittól kezdve 3 frt 50 kr.-ig fekete nyéllal. — Elefántesontnyelűek 3 frittól kezdve 8 frittig darabját

Fodrász hajnyíró-ollók. Francia minta legjobb angol aczélból.
J. A. Henkels. Német gyártmányú és W. Glauberg pipa-jellel.

} mind ebben az	9 hüvelyk	3.—
	8 1/2 „	2.60
	8 „	2.40
	7 1/2 „	2.20
} árban szállítom:	7 „	2.—
	7 1/2 „	1.80
	7 „	1.50

Egész könnyű ollók

Szakállvágó ollók 1 forinttól 1 forint 80 krajezárig.

Olajkövek valódi belga 1.50-től 5 frittig. Fenő szíjak és gummik 1 forinttól 2.50-ig. Kézi fenő szíjak 60 kr. darabja.

egy borotva völgyköszörűlése 60 kr.
 „ „ vastag vagy kitörött 70 „
 „ „ „ 80 „
 nehéz formátlan 1 frt —

Köszörűlési árak: új és „ 30 „
 hajvágó olló köszörűlése — „ 30 „

Minden e szakmába vágó cikkek megrendelését pontosan és jutányos árak mellett eszközölhetem.

Hazai és Külföldi Bank.

Jelzálog-kölcsönök lebonyolítatnak 40 évi amortizációra 5 $\frac{1}{2}$ %-os budapesti és vidéki házak és telkekre, úgymint földbirtokra pontosan minden előleg nélkül. Váltók és személy-hitel 6 $\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$ évi törlesztés mellett, fővárosi telkek beépítései elvállaltatnak tőkebefektetés nélkül.

Közelebbi értesítést

Hazai és Külföldi Bank Jelzálogkölcsön.

Budapest, VIII. ker., Kerepesi-út 51. szám (azelőtt VII., Erzsébet-körút 17. szám).

Neuheit 1895.

Haarscheermaschine
"Juwel"



Neuestes und bestes System

Diese

Maschine „Juwel“ hat vor allen bisherigen Systemen

den Vorzug, dass sie von jedem Laien augenblicklich auseinander genommen werden kann, und hat mit der Feder gar nichts mehr zu thun, letztere bleibt ganz ruhig in ihrem Gehäuse, ebenso braucht man die Seitenschraube beim Reinigen nicht herauszunehmen. „Juwel“ wird mit **Aufschiebekämmen**, als auch ohne dieselben in verschiedenen Schnitthöhen geliefert:

Preise, für Maschinen ohne Metallkäme mit Stahlsehneplatten:

Nr. 00 für Bart schmal	M. 8.—	Nr. 2 6 mm stark	M. 9.—
Nr. 0 " " breit	" 8.—	Nr. 3 8 mm stark	M. 9.50
Nr. 1 " " 3 mm hoch	" 8.—		

Dieselben mit 2 Metallkämmen für 3 Schnitthöhen zu schneiden, M. 10.—

Zu beziehen im **Haupt-Depôt** bei

JOSEF HELLER in München, Rumfordstrasse 1a.

Hohlschleiferei und Friseur-Utensilienhandlung.

Neuheit 1895.

Himmelsdorfer J.

borotva öblös köszörűdeje és aczélárú raktára.

Alapítva 1863.

Bécs, VI., Magdalenenstrasse 8,
a Theater a. d. Wien épületében.

Ajánlja hajnyíró ollók, valódi angol borotva és minden ezen szakba vágó cikkekkel dúsan felszerelt raktárát. Köszörűlésre beküldött borotvák jóállás mellett a legrövidebb idő alatt a legjobban köszörűltetnek.

Pontos árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.



Magy. kir. szabadalmazott

BAJUSZKÖTŐ

újolag javított szabályozással.

Ára tuczonként 2 frt 40 kr.

Az ár előleges beküldése után bérmentesen kapható

KUBINSZKY GYÖRGY

fodrásznál

BUDAPEST,

I. ker., Krisztina-tér 3. sz.

Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV. ker.,

Calvin-tér 1. sz.

Borotváló-szappant,

első rendűt, ajánl és szétküld 5 kilós postacsomagokban 2 frt 40 krért minden postaalomásra, díjmentesen és utánvétellel a

Benker József-féle

szappan-gyár

St.-Pölten, Alsó-Ausztria.

Mintát díjmentesen.

MOTSCH A. és TÁRSA

Bécs, I., Lugeck 3.

finom illatszerek gyára.

Különlegességek a fodrász urak figyelmébe ajánlva:

460—461. **Eau de Quinine** tuczatja 9.60, 4.80.

227—228. **Pomade Brillantine** tuczatja 2.40, 1.20.

270—272. **Pomade Hongroise** tuczatja 2.70, 1.50, 1.20.

280—281. **Cosmetiques** tuczatja 1.80, 1.20.

295. **Gyanta-viaszkenőcs** tuczatja 1.80.

420—422. **Bay Rum** tuczatja 4.20, 6.—, 8.40.

425. **Eau Athénienne** tuczatja 4.20.

Továbbá dús választék mindennemű rizzpor, fogszerek, folyékony brillantinek, mandolakorpa ibolyaillattal és a legújabb illatszerekben.

Első magyar mű- és vegytisztító-intézet

**Budapest,
Ferencz-körút 20. szám alatt.**

Áraink a következők:

Egy férfi öltöny	2.—tól 2.50-ig
Egy felöltő	1.50-tól 2.—ig
Egy női ruha	2.—tól feljebb
Egy női derék	—,80-tól feljebb
Egy női alj	—,80-tól feljebb
Egy pár tunis függöny	1.—tól feljebb
Egy pár csipke függöny	—,60-tól feljebb
Butorszövet kilója	—,60-tól feljebb
Szőnyeg méterje	—,30-tól feljebb
Nyakkendő	—10-tól 20 krig
Keztyű	—10-tól 20 krig

Írásbeli közleményeket, postai küldeményeket csakis a fő-üzletbe kérjük czimezni Ferencz-körút 20.

Postaártesítés után a ruháért házhoz küldünk és azokat visszaküldjük.

Fiók-telep Kigyótér (a gyógyszerházzal szemben).

Gőzerőre berendezett gyártelep: X. kerület, Kőbánya.

BUCHHALTER-féle

első magyar mű- és vegytisztító-intézet.

Fő-üzlet: Ferencz-körút 20.

MÜLLER M. SÁNDOR

hajkereskedő és gyár mindennemű hajmunkákból
DREZDA, MARSCHALLSTRASSE 20.

Ajánlja dús raktárát mindennemű szakmabeli és el-
adási cikkekben fodrászok és borbélyok részére.

FÉSŰ- és KEFEÁRÚK

nagy választékban jutányos árak mellett.

„Juwel“ hajnyírógép felülmul mindeneddigi systemát. 00 szakálnak (keskeny) 8 márka. 0 szakálnak (széles) 8 márka. 1. sz. 3 mm. magas 8 márka. 2. sz. 6 mm. magas 9 márka. 3. sz. 8 mm. magas 9.50 márka. Két feltolófésűvel 3 hossznyírásra 10 márka. Más rendszerű gépek szintén raktáron vannak.

Hajvágó-ollók legjutányosabb árak mellett.

Borotvák homorúkőszőrítés 2.25-től 3 márkáig darabonként.

Bajuszkötők 2.75-től 5.50 márkáig tucatonként.

Erdélyországi bortermelők raktára.

BUDAPEST,

VIII. kerület, József-körút 33/a. szám alatt.

(Rákóczy-térrel szemben.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy természetes hegyi boraink: rizling, som-muskatály, csemege- és aszu-borok raktárát 1894. november hóban nyitottuk meg, melylyel

Weiszburg József

urat (Erdély Kis-Küküllő megyei bortermelő) megbiztuk. — Raktáromon tartok azonkívül mindennemű bel- és külföldi szeszes italokat, u. m. cognac, rum, pezsgők, szilvórium, bortörköly, baraczk-cognac és baraczk-pálinka, különleges likőrök, tea, tea-sütemény és spanyol borokat.

Átmeneti (transitó) pinczék: Budapest, Angyalföldön.

Megrendelések vidékre gyorsan (adó- és díjmentesen) helyben házhoz szállítva eszközöltetik.

Telefon szám 58—58.

Telefon szám 58—58.

LE ROSIER
francia cég
egyedüli képviselője.



LE ROSIER
francia cég
egyedüli képviselője.

DANKOVSKY ISTVÁN

illatszergyára és dús nagybani raktára

MINDEN LÉTEZŐ ANGOL ÉS FRANCZIA ILLATSZER ÉS PIPERÉBEN.

Továbbá dús választéka

az összes fodrász-berendezési cikkeknek nagybani árak mellett.

BUDAPEST, V., JÓZSEF-TÉR 4. SZÁM (WURM-UTCZA SARKÁN).



Az illatászatban szükségelt cikkeim olyannyira megnyerték sok bel- és külföldi híres szakember dicsőretét, hogy bátran nélkülözhető a sok vámmal és portóval összekötött külföldi illatszert és hajmosóvizet.

Különlegességeim:

Eau de Cologne, Eau de Quinine, Eau de Portugal, Champong, Eau Tonique, Eau vegetale, Vinaigre de Toilette

ROB GREENSILL-féle specialitások, úgymint: Salycil szájvíz, fogpor és fogpép.

Viaszkhajkenőcsök, Hajfestőszer, Brillantinek, Bajuszpedrők, Bandolinek, Vinaigerek, Toilette-szappanok, Aetherikus olajok.

Nagybani hajkereskedésben és gyáramban kapható minden néven létező nyers és levágot haj tetszés szerinti színekben, továbbá egészen kész hajmunkák, úgymint: Hajfonatok, női hajválasztékok, színházi parókák haj- és pamutból. — Utezi parókák nők és urak számára, vagyis félparókák. Hajfonó-munkák, úgymint: karpereczek, lánczok, csokrok legnagyobb választékban. A fodrászathoz szükségelt eszközök és cikkek közül legmelegebben ajánlhatók: Valódi angol gerebenek, úgyszintén kartácsok, hajfodorító-vasak, hajsütő és sörtetisztító-gépek, fodrászfésűk, borotvák és ollók, fodrász- és hengerkefék, parókafejek, pipere-berendezések stb. — Francia BARIQUAND-féle kitünő hajvágó-gépek 3 m. 7^{mm}, 10^{mm}, vágóhosszal két nikkel-fésűvel drbja 5 frt. Bariquand szakállvágó-gép 1^{mm} vágóhosszal 3 frt 50 kr. Ugyanaz: amerikai rendszer szerint két nikkel-fésűvel 6 frt és szakállvágó-gép 4 frt. Valódi amerikai Brown és Sharpe-féle hajvágó-gépek nikkelezve 1^{mm} vágóhosszal 5 frt, 3^{mm} vágóhosszal 5 frt 50 kr., 6^{mm} vágóhosszal 6 frt, 10^{mm} vágóhosszal 6 frt 50 kr. Legjobb minőségű hamburgi szappan, mely eddig Magyarországon még nem vala bevezetve; kilója 60 kr. Kettős arcfecskendő drbja frt 1.-, 1.50, 1.70.

Nagybani raktáram

1891. augusztus 1-én az osztrák-magyar-bank épületéből József-tér 2. sz. a szomszédházba: V., József-tér 4-dik szám alá (Wurm-utca sarkán) helyzetett át, hol egy Mezzanin felépítése segélyével tetemesen bővített nagybani raktárral bátran versenyezhet a kül- és belföld legnagyobb cégeivel úgy illatszerekben mint fodrász-berendezési cikkekben.

A vegyészeti rovatban közölt tárgyak raktáramban mindenkoron kaphatók.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.